
ØVELSER TIL KAPITEL 4 

Med løsninger 

 

Øvelse 1. 

 

a. En virksomheds balance rapporterer 3.067 mio.kr. i egenkapital og 1.204 i 

forpligtelser. Hvad er den regnskabsmæssige værdi af aktiverne? 

b. Markedsværdien af virksomhedens egenkapital er 4.569 mio. kr. Hvad er pris-over-

bogført værdi? 

 

Øvelse 2 

Entreprenørvirksomheden Per Aarsleff rapporterede et nettooverskud på 148.031 t.kr. for 

2006/07. Den rapporterede også ’valutakursreguleringer af udenlandske virksomheder’ på 

138 t.kr. og ’kursregulering vedrørende afledte finansielle instrumenter’ på -400 t.kr. under 

anden totalindkomst i egenkapitalopgørelsen. Hvad var totalindkomsten for Per Aarsleff i 

2006/07? 

 

Øvelse 3 

Bryggerivirksomheden Harboe rapporterede en egenkapital i 2007/08 på 696.947 t.kr. og 

664.463 t.kr. i 2008/09. Den samlede totalindkomst i 2008/09 androg 2.168 t.kr.. Hvor meget 

blev der netto udbetalt til ejerne i løbet af året? 

 

 

 



Løsninger 

 

Øvelse 1 

a. Aktiver = Egenkapital + forpligtelser 

               = 3.067 + 1.204 

               = 4.271 

b. P/B = 4.569/3.067 = 1,49 

 

Øvelse 2 

Totalindkomst = Nettooverskud + anden totalindkomst 

                            = 148.031 + 138 – 400 

                            = 147.769 

 

Øvelse 3 

Nettoudbetaling til ejerne = Totalindkomst – ændring i bogført værdi af egenkapital 

                                               = 2.168 – (664.463 - 696.947) 

                                               = 34.652 t.kr. 

 


